
ATA DA 1° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (CMDRS) DO MUNICIPIO DE 

VARGEM ALTA – ES 

 

Aos dias 27 de julho de 2023 estiveram reunidos os seguintes membros do CMDRS: 

Gedison Cesati Canal, representando a Secretaria de Agricultura do município, o Sr. 

Geraldo Antônio Machado Rigo, representando a Secretaria Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social, o Sr. Helimar Rabello e o Suplente da pasta, o Sr. Alan de 

Abreu Silva representando a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, o Sr. Alessandro 

Santorio, representando o Instituto Capixaba de Pesquisa, Assistência Técnica e 

Extensão Rural. Para representar a Associação de Agricultores Rural de Boa 

Esperança, Sr. Lourenço Altoé, como titular e o Sr. João Estevão Altoé, como suplente. 

Pela Associação de Guiomar, os representantes enviados foram a Sra. Genesilda 

Chiesa e o Sr. Pedro Virgilio Deprá, sendo justificado e documentado a impossibilidade 

do titular e suplente. Como representante da Associação de Desenvolvimento 

Comunitário de Capivara, o Sr. Maxuel Callegari Felippe. O senhor Gedison deu inicio 

explicando que devido a demora para realizar a reunião ordinária, muitos integrantes se 

afastaram dos órgãos ou Secretarias, desta forma, necessitando de uma nova indicação 

de representantes. Foi apresentando pelo mesmo, a pauta a ser seguida na reunião, 

sendo ela: Apresentação do CMDRS, aprovação da última ata, aprovação do regimento 

do CMDRS, eleição de equipe gestora do CMDRS (Presidente, vice-presidente e 

secretário) e levantamento das demandas e assuntos afins para discussões. O 

Secretário de Agricultura do município, realizou uma breve explanação do papel do 

Conselho no município, a fim de realizar o alinhamento aos demais membros. Dando 

prosseguimento, o Secretário leu a ultima ata para ciência dos últimos assuntos 

abordados, prosseguindo com aprovação pelos membros presentes que estavam na 

última reunião. O mesmo tomou a liberdade de esclarecer algumas ações que estavam 

contidas na ultima ata aprovada. Quanto a questão do projeto de distribuição de mudas 

de uva, foi informado que deverá ser realizado nas próximas semanas, visitas aos 

produtores cadastrados para verificação de área e viabilidade para que o mesmo seja 

contemplado. O Sr. Pedro relatou que o incentivo na diversificação de variedades de 

frutíferas, seria um caminho para o aumento da renda dos produtores. Também foi 

colocado em questão, a subutilização da usina extratora de suco de uva, quanto ao seu 

emprego para outras atividades afins. Verificou-se que a estrutura poderia ser utilizada 

para fabricação de óleo e/ou azeite de abacate ou polpa de diversas frutas para 

fornecimento em programas governamentais. O Sr. Lourenço reforçou a necessidade 

de ações imediatas, para melhoria na precificação do abacate ao produtor visando evitar 



a redução das lavouras implantadas ou já em produção. Além disso, reforçou sugerindo 

a possibilidade de que o gerenciamento da usina fosse realizado por um grupo gestor 

(associação, cooperativa etc). O Sr. Alessandro relatou a importância de se firmar um 

contrato junto aos produtores para manter a viabilidade de matéria prima durante todo 

o ano. O Sr. Geraldo explicou que ações que visam a produção de forma sustentável 

devem ser discutidas e implementadas, visando um maior ganho para sociedade. Dando 

continuidade, o Sr. Gedison deu ciência quanto a existência de uma emenda 

parlamentar de duas retroescavadeiras e um trator iram chegar para auxiliar nos 

trabalhos realizados no município. O mesmo apresentou uma minuta do regimento 

interno do conselho realizando a leitura para os presentes. Foi colocado em votação e 

aprovado por todos. Em seguida foi realizado a eleição da equipe gestora para os 

próximos 12 meses com possível renovação para o igual período. O Sr. Gedison colocou 

a disposição para candidatura todos os presentes, sendo sugerido o nome do Sr. 

Alessandro, representante do INCAPER para o cargo de Presidente. Todos aprovaram 

a sugestão e os demais membros foram escolhidos sendo eles: Vice-presidente o Sr. 

João Estevão Altoé e o Secretário o Sr. Gedison Cesati Canal. Nada mais havendo 

finalizou-se ata de reunião e eleição da diretoria, que vai pelos presentes assinada.  

 


